
 

 

 

 

 

 

 

 

平成25年 9月 28日（土）に、朝霞市役所 5階大会議室に

おいて、「第７回基地跡地の歴史勉強会（以下、歴史勉強会）」

を開催しました。基地の歴史を後世に伝えるための具体的なプロ

ジェクト（「思い出語り合い・聞き取りプロジェクト」、「基地の暮

らし再現プロジェクト」）について、ワークショップ形式で話し合

いを行い、具体的な実施内容について検討を行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ワークショップでは、プロジェクト毎に具体的にどのような内容を聞くか、誰に話を聞くか、どのよ

うに伝えたいかなどについて検討しました。今後はプロジェクト毎に分かれて、具体的に内容を決め、

市民の皆さんが中心となり、プロジェクトを実施します。 

■基地と暮らし再現プロジェクト 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 25年 10 月発行 朝霞市役所都市計画課 

 第７回基地跡地歴史勉強会を開催しました 

開催日時：平成 25 年９月２８日（土）1０:00～1２:０0 

開催場所：朝霞市役所 5 階大会議室 

参加者数：2２名 

アドバイザー：佐藤洋一 早稲田大学教授 

■検討内容 

（１）プロジェクト毎のワークショップ形

式での話合い 

プロジェクトについての検討 

＜検討要旨＞ 
●再現プロジェクトの内容について 
・基地があった歴史を知らない市民が多い 
・歴史を伝えるには、時系列で何があったかを説明した方がよい 
・時系列で整理するうえで、基地が国や市の情勢に左右されてきたことや、 
そうした基地の周りにまちがあり、人々が生活していたということも 

併せて伝えるべき 
・自分が今いる場所が昔どの様なところであったのか知ってもらえるようにしたい 

＜決めたこと＞ 
●再現プロジェクトの内容について 
・①成果物（年表、地図を作る）、②年表の内容検討の分担 
 
●今後のスケジュールについて 
・2月の報告会に向けて、以下の様なスケジュール 

を作成し、プロジェクトを実施することに 
なりました。10月末には、各自が自分の 
分担の年表案を持ち寄って内容の精査を 
行う予定です。 

 

基地と暮らし再現プロジェクト　スケジュール
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■思い出語り合い、聞き取りプロジェクト 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次回の勉強会まで、秋から冬にかけて各プロジェクトを実行していきます。次回の勉強会ではプロジェク

ト実施の成果を報告したうえで、来年2月に予定されている報告会に向けて準備を行います。 

ご意見、お問い合わせ先は 

朝霞市都市計画課みどり公園係   TEL 048-463-0374（直通）  FAX 048-463-9490 

今後の予定について 

＜検討要旨＞ 

●聞き取りのテーマ、候補について 
代表者より、対象とする時代を米軍基地があった頃に設定したテーマ例が 

複数示され、これらをもとに検討が行われました。 
・基地と市民の暮らしの関係性を扱うのはどうか（例：ヘリの騒音） 
・既存資料に出てくるJAZZについて深堀をしたい 
・若い人が聞き取りに参加すると答えてくれる人もいるかもしれない 
・江戸以降の内容（文献）で朝霞の歴史を触れたい 
・米国の視点 
・基地の設計はあまり変わらないので、現在の設計図からキャンプドレイクの姿がわかるかもしれない 
・既存資料に出てくる人の整理 

・本プロジェクトに参加している人自体が語り部になりえる 
・テーマに縛られすぎず、自由に聞く 

＜決めたこと＞ 
●聞き取りのテーマ、候補について 
 検討の結果、以下4つのテーマを中心にプロジェクトを実施することが決まりました。また、テーマ
が複数になったため、テーマ毎にグループ分けを行いました。 
・①基地内の出来事、②基地周辺の文化等、③教育環境、遊び等、④返還運動・その他 
 グループでは具体的にどのような人に聞き取りを行いたいかを検討し、様々な方の名前が挙がりまし
た（※個人情報のため、掲載は控えました） 
 
●今後のスケジュールについて 
 来年２月に行われる予定の報告会において、イベントを行うことを決めました。イベントの内容とし
て、聞き取りに協力していただいた方に集まっていただき、思い出を語り合ってもらう等が検討されま
した。 

 思い出語り合い・聞き取りプロジェクト　スケジュール
10月 11月 12月 1月 2月

聞き取り準備
（日程調整等）

聞き取り実施 報告会準備 展示会
聞き取りまとめ

勉強会


